
HAILUODON SEURAKUNTA  
KIRKKONEUVOSTO   PÖYTÄKIRJA 4/2025 

 

AIKA: Keskiviikko 23.4.2025 klo 18.30-19.31 
PAIKKA: Seurakuntasali ja Teams 
 
LÄSNÄ:  Helomaa Seija, vt. kirkkoherra, puheenjohtaja 
 Rantasuo Pirkko, varapuheenjohtaja 
 Kemppainen Aaro, jäsen, Teamsin kautta läsnä 
  Sauvola Juha, jäsen 
 Tuomikoski Outi, jäsen 
 Vähäkangas Maria-Theresa, jäsen 
 
POISSA:  Laurila Ritva, jäsen 
 Parrila Maarit, kirkkovaltuuston puheenjohtaja 
  Ilkko Heikki, talousjohtaja 
 
 
35 § KOKOUKSEN AVAUS 
 
Puheenjohtaja avasi kokouksen. Pidettiin alkuhartaus. 
 
 
36 § KOKOUKSEN LAILLISUUS JA PÄÄTÖSVALTAISUUS 
 
Esittely  KJ 3:29 § mukaan kokouskutsussa on ilmoitettava kokouksen aika ja paikka, ja 
siihen on liitettävä asialuettelo. Kokouskutsu on lähetettävä kirkkovaltuuston ja 
kirkkoneuvoston jäsenille viimeistään viikkoa ennen kokousta. Samassa ajassa on 
kokouksesta ilmoitettava yleisessä tietoverkossa. Kokouskutsu voidaan lähettää sähköisesti, 
jos seurakunta huolehtii, että tähän tarvittavat tekniset välineet ja yhteydet ovat kutsuttavien 
käytettävissä. Kokouskutsu ja esityslista on lähetetty sähköpostitse kirkkovaltuutetuille ja 
laitettu nähtäville seurakunnan internet-sivulle 16.4.2025. 
 
Esitys (puheenjohtaja): Todetaan läsnäolijat ja päätetään kokouksen laillisuudesta ja 
päätösvaltaisuudesta. 
 
Päätös: Kokous todettiin lailliseksi ja päätösvaltaiseksi.  
 
 



 
37 § PÖYTÄKIRJAN TARKASTAJIEN JA ÄÄNTEN LASKIJOIDEN VALINTA 
 
Esitys (puheenjohtaja): Valitaan kaksi pöytäkirjantarkastajaa, jotka tarvittaessa toimivat myös 
äänten laskijoina. 
 
Päätös: Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Outi Tuomikoski ja Juha Sauvola. 
 
 
38 § TYÖJÄRJESTYKSEN HYVÄKSYMINEN 
 
Esitys (puheenjohtaja): Hyväksytään työjärjestykseksi jäsenille etukäteen toimitettu 
esityslista. Samalla päätetään muista mahdollisesti esille tulevista asioista. 
 
Päätös: Hyväksyttiin esityksen mukaisesti.  
 
 
39 § IRTISANOUTUMINEN, MARI LIUKKONEN 
 
Esittely  Kanttori Mari Liukkonen on 26.3.2025 päivätyllä kirjeellään ilmoittanut 
irtisanoutuvansa Hailuodon seurakunnan kanttorin virasta 1.5.2025 alkaen.  

Esitys (puheenjohtaja): Kirkkoneuvosto merkitsee irtisanoutumisen tiedoksi.  
 
Päätös: Hyväksyttiin esityksen mukaisesti. 

 
 
40 § PALVELUSSUHTEEN JATKAMINEN, TIINA SAUKKORIIPI-HAAPALA 
 
Esittely Kirkkomusiikin opiskelija Tiina Saukkoriipi-Haapala on hoitanut alkuvuoden 2025 
kanttorin sijaisuutta Hailuodon seurakunnassa. Kanttorin sijaisuudesta (80% työvelvoitteella) 
on tehty päätös 30.6.2025 saakka. Koska seurakunnassa kirkkoherran vaaliprosessi on 
kesken, on kanttorin viran mahdollinen vakinainen täyttäminen perusteltua jättää syksyyn 
2025, jotta vaaleilla valittu kirkkoherra voi olla alusta alkaen mukana virantäytön 
valmistelussa.  
 
Saukkoriipi-Haapala on ilmaissut olevansa valmis jatkamaan virassa vuoden 2025 loppuun 
siten, että elokuun ajaksi työvelvoite pienennetään 40 prosenttiin.  
 
Palkka, jota kanttorille maksetaan on 80 % vaativuusryhmän 502 peruspalkasta. Saukkoriipi-
Haapala ei ole vielä valmistunut kirkkomusiikin alalta, joten hänen kohdallaan sovelletaan 10 



% vähennystä vakinaiseen virkaan vaadittavan kelpoisuuden puuttuessa. 
 
Esitys (puheenjohtaja): Kirkkoneuvosto päättää, että seurakunta palkkaa kirkkomusiikin 
opiskelija Tiina Saukkoriipi-Haapalan vt. kanttoriksi edelleen ajalla 1.7.-31.12.2025 siten, että 
ajalla 1.-31.7.2025 sekä 1.9.-31.12.2025 työvelvoite on 80 % ja ajalla 1.-31.8.2025 työvelvoite 
on 40 %. Palkkauksessa huomioidaan -10% vähennys kelpoisuuden puuttuessa. 
Määräaikaisuuden perusteena on työvoiman tarve mahdollisen virantäyttöprosessin aikana.  
 
Päätös: Hyväksyttiin esityksen mukaisesti. 
 
 
 
41 § KUNNIAMERKIN ANOMINEN (sisältö ei julkinen ennen lopullista päätöstä) 
 
 
 
42 § TYÖNTEKIJÖIDEN VUOSILOMAT TOUKO-ELOKUU 2025 
 
Esittely  Liitteenä seurakunnan työntekijöiden työ- ja vapaa-aikasuunnitelma kaudelle 
touko-elokuu 2025.  
 
Liitteestä käy ilmi, että  
Kari Tanskanen anoo vuosilomaa ajalla 28.-30.5. ja 30.7-10.8.2025, 
Marja Rantasuomela takautuvasti ajalla 9.-10.4. Muilta osin Rantasuomelan lomat tuodaan 
seuraavaan kokoukseen. 
Tiina Saukkoriipi-Haapala ajalla 13.7.2025, 
Seija Helomaa ajalla 18.-31.7.2025 
 
KJ 8:9 mukaan kirkkoneuvosto myöntää vuosiloman muille kuin seurakunnan papin 
viranhaltijalle ja tuomiokapituli kirkkoherralle.  
 
Esitys (puheenjohtaja): kirkkoneuvosto myöntää Tanskaselle, Rantasuomelalle ja Saukkoriipi-
Haapalalle vuosiloman suunnitelman mukaisesti.  
 
Päätös: Hyväksyttiin esityksen mukaisesti. 
 
 
 
 
 
 



43 § SIVUTOIMILUPA, HELOMAA 
 
Käsittely  Varapuheenjohtaja toimi puheenjohtajana asian käsittelyn ajan. Vt. kirkkoherra 
poistui esteellisenä asian käsittelyn ajaksi.  
 
Esittely Vt. kirkkoherra Seija Helomaa anoo sivutoimilupaa valokuvaajana toimimiseen: 
 
”Anon sivutoimilupaa valokuvaajan työhön. Opiskelen valokuvausta ammattiopisto Lappiassa 
ja valmistun valokuvaajaksi keväällä 2026. Minua on pyydetty toteuttamaan muutamia 
palkallisia kuvaustoimeksiantoja kevät-kesäkaudella 2025 siten, että näihin tehtäviin kuluu 
korkeintaan kaksi päivää kuukaudessa. Nämä tehtävät hoidan vapaa- tai lomapäivinä eivätkä 
ne siten häiritse päätyötäni Hailuodon kirkkoherrana. Niiden ei voida myöskään katsoa olevan 
kilpailevaa toimintaa. Sivutoimilupaa anon tämänhetkisen viranhoitomääräykseni 
päättymiseen saakka (31.7.2025).” 
 
KiVhL 4:27 
Sivutoimella tarkoitetaan virkasuhdetta, palkattua työtä ja pysyväisluonteista tehtävää, josta 
viranhaltijalla on oikeus kieltäytyä, sekä ammatin, elinkeinon ja liikkeen harjoittamista. 
Viranhaltija ei saa ottaa vastaan eikä pitää sellaista sivutointa, joka edellyttää työajan 
käyttämistä sivutoimeen kuuluvien tehtävien hoitamiseen, ellei työnantaja hakemuksesta 
myönnä siihen lupaa. Sivutoimilupa vaaditaan myös päätoimiselta viranhaltijalta, jolla ei ole 
kiinteää työaikaa. Päätösvallasta myöntää sivutoimilupa seurakunnan papin viran ja lehtorin 
viran haltijalle säädetään kirkkolaissa. 

Sivutoimilupa voidaan myöntää määräajaksi tai muutoin rajoitettuna. Harkittaessa 
sivutoimiluvan myöntämistä on otettava huomioon, että viranhaltija ei saa sivutoimen vuoksi 
tulla esteelliseksi tehtävässään. Sivutoimi ei saa vaarantaa luottamusta tasapuolisuuteen 
tehtävän hoidossa tai muuten haitata tehtävän asianmukaista hoitamista. Sivutoimena ei saa 
harjoittaa sellaista toimintaa, joka kilpailevana toimintana ilmeisesti vahingoittaa työnantajaa. 
Viranhaltija ei saa virkasuhteen kestäessä ryhtyä kilpailevan toiminnan valmistelemiseksi 
sellaisiin toimenpiteisiin, joita ei voida pitää hyväksyttävinä. 
 
KL 4:7 
Tuomiokapitulin tehtävänä on: 
----- 
4) 
päättää seuraavista papin ja lehtorin virkasuhdetta koskevista asioista evankelis-luterilaisen 
kirkon viranhaltijasta annetussa laissa tai kirkkojärjestyksessä säädetyllä tavalla: 
----- 
d) sivutoimiluvan myöntämisestä; 
---- 



 
Tuomiokapitulin päätöksentekoa varten kirkkoneuvosto ilmaisee, että se joko puoltaa tai ei 
puolla sivutoimiluvan myöntämistä.  
 
Esitys (varapuheenjohtaja): Kirkkoneuvosto päättää, puoltaako se sivutoimiluvan 
myöntämistä. 
 
Päätös: Kirkkoneuvosto päätti puoltaa sivutoimiluvan myöntämistä. 
 
 
 
44 § MUUT MAHDOLLISET ASIAT 
 
Esitys (puheenjohtaja): Käsitellään muut mahdolliset asiat 
 
Diakoniatyön opiskelija Kaisa Kurikan kanssa on alustavasti suunniteltu palkattoman 
työharjoittelujakson toteuttamista aikavälillä kesä-elokuu 2025. Lähiohjaajana vt. kirkkoherra. 
 
Päätös: Merkittiin tiedoksi. 
 
 
 
45 § VALITUSOSOITUS JA PÖYTÄKIRJAN NÄHTÄVILLÄPITO 
 
Esitys (puheenjohtaja): Puheenjohtaja antaa valitusosoitukset kirkkoneuvoston päätöksistä. 
Kirkkoneuvoston tarkastettu pöytäkirja pidetään nähtävillä kirkon ilmoitustaululla sekä 
yleisessä tietoverkossa (hailuodonseurakunta.fi) ajalla 25.4.-30.6.2025.  
 
§ 39, 41, 43 muutoksenhakukielto KJ 12:4 
§ 40, 42 oikaisuvaatimus kirkkoneuvostolle. 
 
Päätös: Hyväksyttiin esityksen mukaisesti. 
 
 
 
 

  



46 § KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN  
 
Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 19.31. 
 
 
 

 
______________________________ 
Seija Helomaa,     
vt. kirkkoherra, puheenjohtaja, sihteeri  
 

______________________________ 
Pirkko Rantasuo    
varapuheenjohtaja    

 

______________________________ 
Juha Sauvola 
pöytäkirjantarkastaja 
 
 
______________________________ 
Outi Tuomikoski 
pöytäkirjantarkastaja 
 


